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Κάθε µια από τις εργασίες εµπεριέχει τη µελέτη κάποιων συστηµάτων Transactional Memory, 
την υλοποίησή τους και την πειραµατική τους µελέτη. Στη βιβλιογραφία έχουν προταθεί αρκετοί 
αλγόριθµοι STM. Στα πλαίσια της εργασίας αυτού του µαθήµατος, εστιάζουµε στους πιο 
βασικούς από αυτούς. Συγκεκριµένα, κάθε εργασία θα µελετήσει, υλοποιήσει και παρουσιάσει 
έναν από τους αλγορίθµους που αναφέρονται παρακάτω. 
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Περιγραφή Project 

Σκοπός της παρούσας εργασίας είναι η µελέτη, υλοποίηση και πειραµατική ανάλυση υπαρχόντων 
συστηµάτων STM. Σε κάθε µια από τις εργασίες θα πρέπει να µελετηθούν οι αντίστοιχοι 
αλγόριθµοι και αρχικά να γραφεί ο κώδικάς τους υπό την µορφή ψευδοκώδικα (σε όσους δεν 
παρουσιάζεται ήδη). Θα πρέπει επίσης να επισηµανθούν σηµεία της περιγραφής ενός αλγορίθµου 
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τα οποία δεν είναι ξεκάθαρα, καθώς και να αναφερθούν τυχόν υποθέσεις ή τροποποιήσεις που 
θεωρείτε απαραίτητες.  

Έπειτα, θα πρέπει να υλοποιηθεί ο κάθε αλγόριθµος στη γλώσσα προγραµµατισµού C 
χρησιµοποιώντας επιπρόσθετα µια βιβλιοθήκη η οποία παρέχει υλοποιήσεις των ατοµικών 
λειτουργιών των ισχυρών καταχωρητών (τύπου CAS και LL/SC) που είναι απαραίτητοι για την 
υλοποίηση των STM αλγορίθµων. 

Ο κάθε αλγόριθµος θα υλοποιηθεί υπό τη µορφή µιας βιβλιοθήκης συναρτήσεων και 
διαδικασιών, τις οποίες θα µπορεί ο χρήστης να καλεί για την επίτευξη εκτέλεσης κώδικα µε 
ατοµικό τρόπο κατά τη συγγραφή παράλληλου κώδικα. Η διεπαφή (interface) της βιβλιοθήκης 
αυτής παρουσιάζεται αναλυτικά στη συνέχεια. Η συγγραφή κώδικα για τη δηµιουργία της 
βιβλιοθήκης αυτής είναι µια από τις βασικές εργασίες που ζητείται να εκτελέσετε. 

Τέλος, η απόδοση των συγκεκριµένων αλγορίθµων θα πρέπει να µελετηθεί αναλυτικά. Μετρικά 
τα οποία θα µπορούσαν να µελετηθούν είναι το πλήθος (ή ποσοστό) των επιτυχηµένων και 
αποτυχηµένων δοσοληψιών, ο µέσος χρόνος ολοκλήρωσης µιας δοσοληψίας (που πιθανώς 
επανεκτελείται εάν αποτύχει) ως επιτυχηµένης, ο αντίστοιχος αριθµητικός µέσος, το µέσο πλήθος 
αποτυχιών ανά δοσοληψία πριν αυτή καταφέρει τελικά να ολοκληρωθεί και άλλα. 

 

Παραδοτέα 

Στο πρώτο µέρος της εργασίας, σας ζητείται µε βάση το µοντέλο STM και το παράδειγµα της 
παραγράφου Γ να υλοποιήσετε τις λειτουργίες των δοµών δεδοµένων που θα χρησιµοποιήσετε 
στα πειράµατά σας, π.χ. λίστα, ταξινοµηµένη λίστα, ουρά, κτλ. Επίσης, στο στάδιο αυτό πρέπει 
να παρουσιάσετε ενδεικτικό κώδικα των πειραµάτων που πρόκειται να εκτελεστούν. Τέλος στο 
στάδιο αυτό ζητείται να παραδώσετε την πρώτη έκδοση της αναφοράς της εργασίας όπου θα 
περιγράφετε τα πειράµατα που πρόκειται να εκτελέσετε, τον αλγόριθµο που έχετε να 
υλοποιήσετε και τον σχεδιασµό της βιβλιοθήκης που θα προγραµµατίσετε βάσει των αλγορίθµων 
που έχετε αναλάβει να µελετήσετε.  
 
Στο δεύτερο στάδιο της εργασίας θα παραδώσετε µια βιβλιοθήκη συναρτήσεων και διαδικασιών 
που θα υλοποιούν δυο από τους αλγορίθµους STM που αναφέρθηκαν στην εισαγωγή. 


